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Stadtratssitzung vom 21. November 2024 Fragestunde F 22/2024 
 
 
 

Fragestunde betreffend Weihnachtsbeleuchtung 
Thomas Bieri (SVP) vom 19. November 2024; Beantwortung 
 
 
Wortlaut der Fragestunde 
 
Gemäss Pressemeldungen und den Homepages der Stadt Thun und Thun City ist die Weihnachts-
beleuchtung in der Innenstadt in die Jahre gekommen. Für die Beleuchtungselemente können Er-
satzteile teilweise nicht mehr beschafft werden. Thun City will die Weihnachtsbeleuchtung deshalb 
schrittweise ersetzen. Unterstützt durch die Stadt Thun führte Thun City deshalb im 2023/2024 eine 
Abstimmung über eine neue Weihnachtsbeleuchtung durch. 
 
Es stellen sich deshalb die folgenden Fragen: 
 
1. Wurde für die Weihnachtstage 2024 eine neue Weihnachtsbeleuchtung installiert? 
2. Wenn nein, ist der Gemeinderat über die Gründe informiert? 
3. Beteiligt sich die Stadt Thun an den Kosten? Wenn ja, in welcher Höhe? 
4. Bestehen betreffend die Kostenteilung Differenzen zwischen Thun City und der Stadt Thun resp. 

dem Gemeinderat? 
 
 
Antwort des Gemeinderates 
 
Zu Frage 1: Wurde für die Weihnachtstage 2024 eine neue Weihnachtsbeleuchtung installiert? 
 
Nein, es hängen die gleichen Elemente wie im Vorjahr. 
 
 
Zu Frage 2: Wenn nein, ist der Gemeinderat über die Gründe informiert? 
 
Der Sachverhalt war nicht Gegenstand eines Gemeinderatsgeschäftes. Die Gemeinderatsmitglieder 
und die zuständige Sachkommission sind in den Grundzügen informiert. 
 
 
Zu Frage 3: Beteiligt sich die Stadt Thun an den Kosten? Wenn ja, in welcher Höhe? 
 
THUNcity koordiniert und finanziert die Weihnachtsbeleuchtung in der gesamten Thuner Innen-
stadt und ist auch für den Unterhalt und die Lagerung verantwortlich. Die Stadt Thun beteiligt sich 
seit Jahren finanziell an der Weihnachtsbeleuchtung und unterstützt mit Marketing-Massnahmen. 
Der finanzielle Beitrag der Stadt Thun lag in früheren Jahren in der Regel bei 10'000 Franken. Im 
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letzten Jahr wurden über das Budget der Abteilung Stadtmarketing und Kommunikation 30'000 
Franken an die Weihnachtsbeleuchtung bezahlt. In diesem Jahr sind es 40'000 Franken, was eine 
Vervierfachung des langjährigen Beitrags bedeutet. Damit ist der grösste Teil der Weihnachtsbe-
leuchtung finanziert, nicht jedoch die Begleitmassnahmen wie der Christmas Event oder der Weih-
nachtsbaum auf dem Rathausplatz. 
 
 
Zu Frage 4: Bestehen betreffend die Kostenteilung Differenzen zwischen Thun City und der Stadt 
Thun resp. dem Gemeinderat? 
 
Die Stadt und THUNcity streben eine langfristige Zusammenarbeit in Bezug auf die Finanzierung 
und Organisation der Weihnachtsbeleuchtung an und stehen im Austausch. 
 
 
Thun, 20. November 2024 
 
Für den Gemeinderat der Stadt Thun 
 
Der Stadtpräsident  Der Stadtschreiber 
Raphael Lanz   Bruno Huwyler Müller 
 


	1. Wurde für die Weihnachtstage 2024 eine neue Weihnachtsbeleuchtung installiert?
	2. Wenn nein, ist der Gemeinderat über die Gründe informiert?
	3. Beteiligt sich die Stadt Thun an den Kosten? Wenn ja, in welcher Höhe?
	4. Bestehen betreffend die Kostenteilung Differenzen zwischen Thun City und der Stadt Thun resp. dem Gemeinderat?

